VEREIN GRAND MECHANT LOUP BÖSER WOLF e.V.



WER FÜRCHTET SICH VOR DEM Bösen Wolf? Und wer ist bloß der böse Wolf? Die Schule? Eine Sprache, die man nicht versteht, ein Land, eine Stadt, die man nicht kennt? Europa?

UM ES HERAUSZUBEKOMMEN, befragen Schülerinnen und Schüler große und wichtige Menschen aus Frankreich, Deutschland und Europa, wie ihre Arbeit, Umwelt und Alltag sind. Beim Bösen Wolf erzählen Schüler in einfacher Form über ihre Realität als junge Europäer.

DAS PROJEKT GRAND MÉCHANT Loup | Böser Wolf besteht darin, eine journalistische, professionelle Arbeit mit Schülern mit sehr verschiedenen Lebensperspektiven zu fördern.

ANGEFANGEN HATTE ALLES 2000 zum Schuljahresbeginn in der deutsch-französischen Judith-Kerr-Europa-Schule in Berlin.

ELTERN GRÜNDETEN DIE INITIATIVE. Zunächst ging es darum, über den Alltag und den Werdegang der Klasse zu berichten. Dabei nutzten die Kinder vielfältige technische Mittel: Audioaufnahmen, Filmausschnitte, Interviews, Zeichnungen und Arbeitsblätter.

MEHRERE PROJEKTE ENTSTANDEN: Eine Zeitung, außerdem Rundfunkreportagen, CD-ROMs und eine Website, die aus drei Portalen für verschiedene Alterstufen besteht

DAS PROJEKT LÄDT ZUM DI ALOG mit anderen Schulen ein, ob in Frankreich oder in Deutschland. Es lädt ebenso zum Austausch und zum Weitermachen ein: anhand von Bild-, Text- oder Tonmaterial eine Zeitung herstellen, Interviews durchführen, eine kleine Ausstellung veranstalten oder an unseren Wettbewerben teilnehmen.

Seit diesem Schuljahr 2007-08 ist das Projekt unter dem Dach des "eEducation Masterplan Berlin" am Französischen Gymnasium.

WÖLFE LEBEN BEKANNTLICH in Rudeln, allein vermögen sie nichts. Sie sind solidarisch und haben ein ausgeprägtes soziales Verhalten. So auch die Grundidee vom Grand méchant loup | Böser Wolf, ein kleines Projekt mit wenig Mitteln, viel Engagement, viel Presse... und ohne Grenzen.

Satzung des Vereins Grand méchant loup | Böser Wolf e.V. (Auszug)

§ 2 Zweckbestimmung

- 1. Zweck des Vereins ist es, vor allem in der Schule das multikulturelle Zusammenleben, die Bildung, die Völkerverständigung, den Austausch zwischen den beiden Sprachen Französisch und Deutsch und den Kulturen beider Länder sowie den europäischen Gedanken zu fördern. Darüber hinaus ist Ziel, im Bereich des frühen Spracherwerbs Französisch eine unterstützende Funktion anzubieten. Zu diesem Zweck erstellt der Verein Langzeitdokumentationen in den Bereichen Sozialpädagogik, Sprachunterricht sowie Lehreraus- und Fortbildung, er führt Schülerwerkstätte durch und beteiligt sich an der Veranstaltung von Lehreraus- und Fortbildungsseminaren. Diese Maßnahmen können sowohl Lehrern, Eltern als auch Schülern dienen. Ferner sollen die Dokumentationen als soziale Studie Auskunft über heutige Alltagskultur und interkulturelles Leben geben.
- 3. Der Verein verfolgt ausschließlich und unmittelbar gemeinnützige Zwecke im Sinne des Abschnitts "Steuerbegünstigte Zwecke" der Abgabenordnung in der jeweils gültigen Fassung. Der Satzungszweck wird verwirklicht unter anderem durch Langzeitdokumentationen, Beratung von Eltern und Erziehern (Gesprächsrunden, Bildung von Arbeitsgruppen), Aufklärung der Öffentlichkeit über Chancen einer bilingualen Erziehung und eines interkulturellen Zusammenlebens (Internetangebot, Ausstellungen, Verteilung von Info-Flyern, Teilnahme an Veranstaltungen bzw. Messen).
- 4. Der Verein ist selbstlos tätig; er verfolgt nicht in erster Linie eigenwirtschaftliche Zwecke.

VEREIN GRAND MECHANT LOUP BÖSER WOLF e.V.

Auch wenn mittlerweile Grand méchant loup | Böser Wolf von vielen Institutionen und Einrichtungen begleitet und unterstützt wird, beruht unsere Arbeit noch weitgehend auf die Initiative und Hilfe des Einzelnen. Der Förderverein des Projekts begrüßt jede Unterstützung!

Werden Sie Mitglied im **Förderverein** Grand méchant loup | Böser Wolf . Für 18 Euro Jahresbeitrag können Sie aktiv teilnehmen am Austausch europäischer Kulturen und das Projekt unterstützen.

Sie erhalten dafür die CD-ROM mit 20 spannenden Interviews, die von den Jungreportern des Bösen Wolfes geführt wurden. Und dazu unsere regelmäßig erscheinenden Newsletter per E-mail mit vielen Infos, Tips für den Austausch und aktuellen Berichten.

Antrag einfach per E-mail, Fax, über unsere Website oder per Post.
Ja, ich werde Mitglied beim Förderverein Grand méchant loup Böser Wolf. Den Jahresbeitrag überweise ich auf die unten angegebene Kontonummer des Vereins
Name:
Adresse:
Telefon / E-mail:

Förderverein des Projekts Grand méchant loup | Böser Wolf e.V. Apostel-Paulus-Straße 7 10823 Berlin

Tel. + 49(0)30- 80 57 59 98 Mobil 0160 129 39 69

E-Mail boeserwolf@mail.schule.de

Home www.boeser-wolf.schule.de page www.mechant-loup.schule.de



Berliner Volksbank

BLZ 100 900 00

Konto 718 9302 007

Steuer-Nr. 27/665/31346